

# GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyelvévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P  
 Befizetések postacsekken:  
 „Hungaria-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280  
 Lapzárta csütörtök este 6 óra  
 Megjelenik minden szombaton reggel.

Felölős szerkesztő: WAGNER MÁRTON  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 „HUNGARIA” KÖNYVNYOMDA  
 Gyoma, Kossuth Lajos utca 84.  
 Telefon: 22.

## Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés  
 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tízszerinél  
 15 százalék, I. negyedévi hirdetésnél 20 százalék és  
 félévi hirdetés esetén 25 százalékos kedvezményt adunk.

## Ivány Béla körlevele a Nemzeti Egység Pártja szervezeteihez

Ivány Béla a Nemzeti Egység Pártjának országos elnöke a napokban küldte szót a Nemzeti Egység Pártjának összes szervezeteihez januári körlevelét.

A körlevéllel egyidejűleg Darányi Kálmán a Nemzeti Egység vezére is felhívást intézett a pártszervezetekhez, amelyben rámutatott a pártszervezetekre váró feladatokra.

„A nemzet korszerű pozitív és építő cselekedeteket vár tőlünk, — mondja többek között felhívásában Darányi Kálmán. Ehhez szükséges a nemzeti erőknél belső egységbe foglalása. A feladatok, amelyeknek megoldása a nemzetre hárul, olyan súlyosak, hogy a törvényhozás alkotmányos tényezői, és a kormány nem nélkülözhetik a nemzeti társadalom támogató együttműködését. Nem elkülönítő mozgalom tehát a Nemzeti Egység mozgalma, hanem összefogó és épen ezért nem tartalmaz ellenséges szándékokat azok ellen, akik ma még e szervezet keretein kívül, de tiszta szándékkal igyekeznek a nemzetet szolgálni. A becsület meggyőződés eszközeivel kell szervezeteinknek a mozgalmunktól ma még távolálló tömegeket munkatársaikul megnyerniük.”

Ivány Béla az elnöki körlevélben mindenekelőtt bensőséges szavakkal emlékezik meg a párt elhunyt vezérééről, vitéz Gömbös Gyuláról.

Felhívja a párt vidéki tisztviselőit, hogy változatlan beosztásukban és hatáskörükben továbbra is lelkesen folytassák eddig is önzetlenül végzett munkájukat.

Hangsúlyozza, hogy az ifjúsági, női és propaganda csoportok közérdekű tevékenységére nagy súlyt helyez.

Utmutatást ad a szervezeteknek arra, hogy a párthoz tartozó országgyűlési képviselőkkel az együttműködés a szervező munka terén is a legmesszebbmenőleg is biztosítsák.

Figyelmezteti a pártszervezeteket, hogy a párt szigorúan ragaszkodik ahhoz, hogy kizárólag csak olyan tagjai legyenek, akiket tiszta meggyőződésük hozott a párthoz. „A Nemzeti Egység Párt tükös választásra kész! — írja Ivány Béla többek között a körlevélben — erőt és értéket a párt számára

csak azok a tagok jelentenek, akik a párt programját meggyőződéssel teszik magukévá. Függetlenségi viszony, vagy kényszerhelyzet sohasem lehet a pártunkba való belépésnek indoka.

Felhívja a szervezetek figyelmét az ország különböző részeiben észlelt nemzetietlen irányú titkos propagandára, melyet a Nemzeti Egység Pártjának a maga teljes szervezeti erejével meg kell akadályoznia.

„A szélső politikai kilengések — írja Ivány Béla — a tekintélyrombolás, a nélkülözhetetlen fegyeleni és rendmegtartására irányulnak és ezzel az ország nyugalalmát, békés munkáját veszélyeztetik, amelyeknek megóvását és biztosítását a Nemzeti Egység Pártja legelsőrendű kötelességének tartja.

Nemcsak a párttal, de a nemzettel szemben is kötelességet

teljesítenek tehát szervezeteink akkor, amikor az ország lakosságát ettől a szélsőséges propagandától megóvni iparkodnak.”

Végül annak a biztos reményének ad kifejezést, hogy a Nemzeti Egység Pártja szervezetei és hívei, akik önzetlenségüknek, áldozat- és munkakészségüknek oly tiszteletre méltó módon adták tanujelét, a keresztény és nemzeti irányú politika érdekében kötelességeiket ezenfelül is maradéktalanul teljesíteni fogják.

A körlevélhez Ivány Béla a kül- és belpolitikai, valamint a gazdasági helyzetről részletes tájékoztatást csatolt a szervezetek részére.

A körlevelet úgy a párt képviselő tagjainak, mind az összes pártszervezeteknek elküldték, tehát a gyomai is megkapta.

## Darányi Kálmán miniszterelnök nagyjelentőségű gazdasági és szociális intézkedéseket jelentett be a Nemzeti Egység Pártjának keddi értekezletén

A Nemzeti Egység Pártja kedden délelőtt tartotta meg ezévi első országos értekezletét, amelyen Darányi Kálmán miniszterelnök nagy beszédet mondott és bejelentette egy egész sereg gazdasági és szociális reformintézkedés megtételét.

Beszédéből a falut érdeklő részt az alábbiakban közöljük:

— A kormány egyharmaddal csökkenti a kamatát és törlesztését azoknak a földeknek, melyeket a Nagyatádi-féle földreform juttatott a kisemberek százazreinek. Akik még ezt a csökkent kamatot és törlesztőrészt sem tudják megfizetni, azoknál a használati díj is egyharmadrésszel csökkenni fog és a falusi kislakásépítő akció ál-

tal épített kis házak terheit is különböző teherváltoztatásokkal könnyíti a kormány. A cél az, hogy a kisemberek a kapott javukat tulajdonul végleg megszerezhessek.

— Mindazokat az adóhátraleköket, melyek törölve nem voltak, de amelyek a leggyengébb egzisztenciákra a legnagyobb súllyal nehezdednek, a kormány törölteit fogja.

— A kormány enyhíteni fogja a sokgyermekes családok közterheit, ugyanakkor meg fogja segíteni a többgyermekes köztisztviselőket, amennyiben a három, vagy ennél több gyermekes köztisztviselőcsaládok családi pótlékát 50 százalékkal telemeli.

— A munkásosztály életszínvonalának emelése céljából a kormány az OTI segítségével munkásbázisok építését határozta el.

— Gondoskodni fog a kormány a falusi lakosságnak olcsó fűtőanyagokkal való ellátásáról, amikor a mezőgazdasági munkásoknak felsőruhával és fűtőanyagokkal való megsegítését végrehajtja. Ez az akció február végén fog megtörténni.

— A szociálpolitika terén tovább megy a kormány azon az úton, amelyet a negyvennyolcórás munkahét és a legkisebb munkabérek megállapítása terén eddig is követett.

— A szellemi munkanélküliség csökkentésére a kormány

## Kozma Miklós belügyminiszter lemondott

Vitéz leveldi Kozma Miklós belügyminiszter lemondott. A lemondást a Kormányzó elfogadta és csütörtökön már fel is mentette állása alól, egyúttal kinevezte a felsőház örökös tagjává. Hír szerint a távozó belügyminiszter a szombathelyi képviselői mandátumát sem tartja meg.

A lemondás hátterében azok a támadások állanak, amelyek egyrészt a NEP szélsőjébből-

dali frakciója, másrésztől a független kisgazdapárt részéről érték a belügyminisztert, aki — mint a napi sajtó majdnem egyöntetűen megállapítja, — tehetségével, rátermettségével és munkakészségével messze kimagaslott a háború utáni belügyminiszterek közül. A magyar falu, de különösen a falusi közegészségügy nagyon sokat veszít távozásával.

elbocsátja a közhivatalokban foglalkoztatott nyugdíjasok 75 százalékát és helyüket állásnélküliekkel tölti be.

Végül visszautasította a miniszterelnök az intelligenciát ért ellenzéki támadásokat és kijelentette, hogy a középosztályt, ezt az értékes réteget semmi esetre sem nélkülözheti a nemzet, sőt szükséges, hogy ebből az osztályból kerüljenek ki a vezetők, hangsúlyozta azonban, hogy a középosztálynak a népi erőkből fel kell frissülnie.

### A polgári iskola farsangi előadása

Kellemes emlékei vannak már Gyomának a polgári iskola növendékei által farsangkor állandósított kedves előadásairól.

Ezidén is az ilyen dolgokban kiváló Varjas Margit tanárnő vette kezébe a rendezés nem könnyű munkáját. Szorgalmas készülési eredménye volt a hétfőn este megrendezett gyermekelőadás, mely fényes bizonyítéka annak, hogy a tanárok nemcsak az előírt időben foglalkoznak a tanulókkal, hanem azon túl is, hogy a gyermekek különös képességeit kifejlesszék, kedélyüket ápolják, s szívükben a szép és művészi dolgok iránt kedvet ébresszenek.

A polgári iskola tornaterme zsúfolásig megtelt szülőkkel és érdeklődő közönséggel. A farsangi estély meg is érdemelte ezt a nagyszámú látogatást, mert a műsor igen változatos és hangulatos volt.

Bajos monológok, tréfás farsangi képek, szindarabok, versek tették színessé, felejthetlenné a kedves farsangi estét.

A kis színészek és művésznők sok lelkesedéssel játszottak. Külön nem dicsérünk meg senkit, mert a szereplők egyformán részesei voltak a farsangi est sikerének.

Tizenegy óráig táncoltak friss csárdásokat a tanulók, azután a szülők hazakisérték gyermekeiket.

Gratulálunk az est rendezőjének, Varjas Margit tanárnőnek. —

### A H. O. N. SZ. tisztujítása

Csoportelnök vitéz Biró Endre. Alelnök: Kiss Antal. Ügyvezető igazgató: Izsó Balázs. Jegyző: Akántisz Lajos. Pénztárnok: Csáki Károly. Könyvtáros: B. Szabó János. Választott még a közgyűlés 2 pénztári ellenőrt, 3 számvizsgáló bizottsági tagot, valamint 10 választmányi tagot.

### Önnálló, legbensőbb meggyőződésem a keresztény nemzeti irány, mondotta Rákóczy Imre az új sajtófőnök

Már megirtuk, hogy a miniszterelnök Mikecz Ödön dr. helyébe Rákóczy Imre dr. miniszteri osztálytanácsost nevezte ki a miniszterelnöki sajtóosztály vezetőjévé. Az új sajtófőnök febr. 1-én foglalta el hivatalát és ez alkalommal fogadta a budapesti napilapok politikai rovatvezetőit, akik meleg hangon üdvözltek. Rákóczy Imre dr. az üdvözlésre válaszolva, többek között a következőket mondotta:

— A kormányzat céljait szolgálni és a magyar sajtó dolgaival törődni: ezt tartom a mi-

niszterelnökségi sajtóosztály vezetője hivatásának.

— A nemzeti célok közös szolgálatához annyira elengedhetetlenül bizalom és béke megteremtése a sajtó körében: egyik legközelebbi feladat.

— Politikai vonatkozású feladatomban magától érthetőleg egyedül a miniszterelnök ur programját kívánok követni. Önnálló, legbensőbb meggyőződésem a keresztény nemzeti irány, A független magyar állam, a történelmi nemzet és a magyar faj hű szolgálata életem egyetlen célja.

### Gyoma-Budapest és Gyoma-Békéscsaba viszonylatban jelentős változást hoz az új nyári menetrend

#### Budapest felé lényegesen megjavul a közlekedés

Az érdekelt városok és községek képviselőinek bevonásával Szegeden most állították össze az új nyári menetrendet, amely gyomai viszonylatban jelentős javulást hoz. De nem csak Gyoma, hanem az egész környék jogos igényei kielégítést nyernek az új nyári menetrendben, amely május 22-én lép életbe. A legnagyobb változás az lesz, hogy a Békéscsaba — budapesti relációban új vonatpárt állítanak be. Az egyéb változások csak a meglévő vo-

natok indulási idejének eltolódásában és egyes vonatknál a menetidő megrövidítésében jelentkeznek.

A Gyomát és környékét érintő főbb változások a következők:

A Gyomáról — Budapest felé délelőtt 10 óra 7 perckor induló nemzetközi gyorsvonat május 22-től kezdve 11 óra 38 perckor indul és 44 óra 52 perckor érkezik Budapestre. Ezt pótlandó, Gyomáról reggel kb. 8 óra 30 perckor sebesvo-

nat indul, amelynek szerelvényét Szajolban a debrecen-budapesti gyorsvonathoz kapcsolják és amely így 10 óra 55 perckor érkezik Budapestre, lehetővé téve, hogy a hivatalos órák alatt kellő idő álljon rendelkezésre az ügyes-bajos dolgok elintézésére. Ennek a vonatnak ellenvonataként a Budapestről 12 óra 40 perckor induló Árpád sinautóbuszhoz Szolnoktól Békéscsabaig sebesvonat csatlakozást létesítenek, amely kb. délután 14 óra 30 perckor érkezik Gyomára és 15 óra 21 perckor érkezik Békéscsabára. A Budapestről Arad-Bukarest felé 14 óra 40 perckor induló gyorsvonat változatlanul megmarad és ugyan csak nincs változás a Budapestről 17 óra 10 perckor induló sebesvonat indulási és menetidejében sem.

### Nagy előkészületek a GySC jelmezbájlára

Mint minden évben, a GySC február 6-án az Uri Kaszinó termeiben az idén is megrendezi hagyományos jelmezbájlát, amely igen nagy sikerűnek ígérkezik. A rendezőség mindent elkövetett, hogy a közönség szórakozását minél színessé, s minél vidámabbá és az egész éjszakát minél felejthetlenebbé tegye.

A meghívókat már kiküldték és egyúttal a bál rendjéről is tájékoztatták a közönséget. A jelmezesek felvonulása éjjel 12 órakor kezdődik. Az eredményki hirdetést az éjféli táncszünetben tartják meg. A két legszebb és legtokéletesebb női és férfi jelmezt értékes és maradandó jutalomban fogják részesíteni, azonkívül a jelmezesekről díjmentes fényképfelvételt készített a rendezőség.

A táncterem különleges kivilágításáról Domokos Albert műszaki és villanyberendezési vállalata gondoskodik. A zenét Farkasinszki Imre teljes zenekara szolgáltatja.

Belépődíj 1.50 pengő, családjegy 3 személyre 4 pengő. A belépőjegyben lévő szelvény a jelmezesek megbíralásához szóló szavazásra szolgál és másra át nem ruházható.

Legyen ott mindenki a farsang legkimagaslóbb jelmezbájlján, az egész környék legnagyobb sikerűnek ígérkező mulatságán.

# A képviselőtestület megszüntette a községi földek házikezelését

Jóváhagyták a gazdasági iskola felépítésére a Bartolf Mihállyal kötött szerződést

## A képviselőtestület közgyűlése

Gyoma község képviselőtestülete február 2-án, Kovács Gábor bíró elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott.

A közgyűlés megnyitása után Pánczél Emil főjegyző bejelentette, hogy a vármegyei kisgyűlés jóváhagyta a Hombár szövetkezet részére történt 500 pengős községi részvényjegyzést és ugyancsak jóváhagyólag tudomásul vette az idei költségvetést.

### A főispán üdvözlése

A továbbiak során Pánczél Emil főjegyző közölte, hogy a község küldöttségileg képviseltette magát vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispán budapesti esküvőjén, melyet a várplébánia templomban tartottak meg. A küldöttség tagjai Kovács Gábor községi bíró, G. Nagy László és Wagner Márton községi képviselőtestületi tagok voltak. Egyben javasolta, hogy a főispánt esküvője alkalmával üdvözljék határozatilag. A javaslatot a képviselőtestület egyhangulag elfogadta.

Utána bemutatják a gazdasági iskola építésére vonatkozó vállalati szerződést, melyet Ugrin István községi mérnök ismertetett. E szerint Bartolf Mihály kőművesmester 31 106 pengős 35 fillérért köteles a szerződés jóváhagyását követő 4 hónapon belül a gazdasági iskolát felépíteni. Amennyiben ennek a feltételnek nem felel meg, a község az ő veszélyére lépített az iskolát. Végül Pánczél Emil főjegyző az előjáróság nevében javasolta a szerződés jóváhagyását.

got adtam, a közvélemény felfogásának. Ami már most a szerződés jóváhagyását illeti, a magam részéről hvzzájárulok az előjáróság javaslatához, mert abból a községre jogsérelem nem hárul. Kételyeim vannak azonban aziránt, hogy ez a nagy igyekezet nem fog-e ellenkező hangulatot kiváltani, mint amit el akarnak érni. A helyzet az, hogy az ügyben tényleg kivizsgálás folyik. Nem tudom, nem kell-e majd új szerződést kötni és épen ezért helyenvató volna, ha a szerződés jóváhagyásával néhány napot várnánk.

Pánczél Emil főjegyző újból a helyzet sürgösségére hivatkozott, majd Kovács Gábor főbíró elrendelte, hogy a két ellentétes javaslat felől névszerinti szavazással döntsének. A szavazás eredménye az előjáróság javaslatának elfogadását jeentette: 22 szavazattal 7 ellenében megszavazták a szerződés jóváhagyását. Két képviselőtestületi tag, köztük Ugrin István tartózkodott a szavazástól.

Kamatmentes kölcsönt vesz fel a község a tenyészállatok beszerzésére

A tárgysorozat következő pontja vita nélkül ment keresztül. A képviselőtestület kimondta, hogy tenyészapaállatok beszerzésére 4200 pengős kamatmentes OKH kölcsönt vesz fel, az idei költségvetésben erre a célra előirányzott költség-előirányzat terhére. Ez a kölcsön azért is előnyös, mert OKH kölcsön folyósítása esetén az állam elvállalja a tenyészállatok beszerzési árának 10 százalékos megtérítését, azonkívül a beszerzett apaállatokat egy évig biztosítja.

Vita nélkül tudomásul vették, hogy a község házában elszaporodott poloskák kiirtására 130 pengős költséggel ciúnoztattak, majd megalakították a fásítási bizottságot, melynek tagjai a következők lettek: hivatalból tagok: Pánczél Emil főjegyző, F. Nagy Benedek községi keretész, Arany Gusztáv tűzoltó parancsnok; választott tagok: Kovács Gábor főbíró, G. Nagy

László, Papp Zsigmond, Lukács Antal, Kató Lajos, Bácsy Elek képviselőtestületi tagok valamint Schuszték Sándor és vitéz Pajor Gyula. A fásítási bizottság tagjai a községi fásítást vannak hivatva előmozdítani, főleg abból a szempontból, hogy a tűzrendészet kérdését előbbre vigyék.

### Feltételen fel-emelték a szegényápolási díjat

Pánczél Emil főjegyző ezután előterjesztette a szegényházi gondnoknak azt a kérést, hogy a szegényházzal kapcsolatos nyugtabélyegilletéket a község vállalja át. Az előjáróság javaslata az volt, hogy amennyiben tényleg fennforog a nyugtabélyegilleték fizetési kötelezettsége, úgy a kérdést ne az illetéktartó átállásával rendezzék, hanem 55 fillérről 27 fillérré emeljék fel a napi szegényápolási díjat. A javaslatot a képviselőtestület vita nélkül elfogadta.

### Feles haszonbérletbe adják ki a községi földeket

A földreform során a községnek juttatott legelők vételárának a törzsvagyomból törtéző fizetési kérdését újabb előkészítés miatt levették a napirendről, majd áttértek a községi földek hasznosításának és a községnél előforduló ipari munkák vállalatba adásának letárgyalására.

Pánczél Emil főjegyző elmondotta, hogy a községnek 234 katasztrális hold kiterjedésű mezőgazdasági művelés alatt lévő ingatlana van. Ebből 146 katasztrális holdat haszonbérbe adtak, 88 katasztrális holdat pedig házi kezelésben hasznosítanak. Megállapította, hogy

a házi kezelés nem vált be, mert semmi hasznot nem hozott,

vagy legalább is nem annyit, amennyiért érdemes volna fenntartani azt a nagy apparátust, amellyel a házi kezelést végrehajtják. A traktort például nem lehet hasznosítani. Négy év óta legalább 3000 pengőbe került

## Ellentétek a gazdasági iskola építési szerződésének jóváhagyása körül

A javaslathoz elsőnek Beinschróth Márton szolt hozzá. Hangoztatta, hogy a gazdasági iskola vállalatba adása körül olyan momentumok merültek fel, melyek miatt vizsgálat indult. Ilyen körülmények között a szerződés jóváhagyása teljesen illuzórikus volna, mert könnyen meglehet, hogy a vállalatba adást megsemmisítik és elrendelik az új pályázat kiírását. Az előjáróság javaslatával szemben javasolta, hogy mindaddig, míg a vizsgálat el nem dől, ne határozzanak a kérdésben.

Pánczél Emil főjegyző az előjáróság nevében ragaszkodott az eredeti javaslathoz, mert, — mint mondotta, — a vállalatba adást és ennek folyamán: a szerződés jóváhagyását ugyanis megsemmisítik, ha a vizsgálat igazolná a burkolt formában előterjesztett vádakat. Ellenkező esetben azzal, ha most a szerződés jóváhagyásának tárgyalása felett napirendre térnének, az építkezés megkezdését késleltetnék és a késleltetéssel a további programot is felborítanák, vagy legalább is elodáznák annak megvalósítását.

Aranyi Mihály csatlakozott Beinschróth Márton fel-

szólalásához és kijelentette, hogy a szerződés jóváhagyásával már azért is várni lehet, mert a gazdasági iskola felépítése nem sürgős.

Pánczél Emil: Igenis sürgős, mert

míg a gazdasági iskola felépítése a megvalósulás stádiumába nem lép, a szegényházat sem lehet elhelyezni a mai gazdasági iskola helyén,

de a Stefánia Szövetség székház építését sem lehet megkezdni, mert ezek mind egymásból adódnak.

Beinschróth Márton: A besenyszegi iskola falai már fel voltak huzva, amikor a vállalatba adás szerződését betejestették. Miért olyan sürgős tehát most a szerződés jóváhagyása?

Pánczél Emil: Az előbb már megmondottam...

Wagner Márton: Pánczél Emil főjegyző ur az előbb azt mondotta, hogy burkolt vádaskodás hangzott el a gazdasági iskola vállalatba adása körül. Ha ez a megállapítása reám vonatkozott, úgy megállapítását kénytelen vagyok visszautasítani. Én nem gyanúsítottam, csak han-

**Ezt veszem**



AMIŐTA ASSZONY VAGYOK  
A  
VILÁGOS FEJŰ VÉDJEGYŰ

**DR. OETKER-féle**  
„BACKIN”  
SÜTŐPORT



# Gy. S. C. jelmezbál február 6-án!

a javítása, évenként 1000 pengő az üzemanyag ellátása, azonkívül évenként 540 pengőt kell fizetni a gépésznek is. Ennyi költséget a 88 katasztrális hold föld nem bír el. Az előjáróság nevében javasolta, hogy

a 88 katasztrális hold földet 1937 év őszétől kezdve adják ki felesbe és amennyiben ez a rendszer beválik, a most használt 146 katasztrális hold föld hasznosításánál is térjenek át erre a rendszerre,

a traktort pedig adják el. Ez a hasznosítási mód azért is meg-

## „A felesek mintagazdálkodásra kell szorítani”

A javaslatához elsőnek Wagner Márton szolt hozzá. Örömmel fogadta az előjáróság javaslatát, mert véleménye szerint ezzel nemcsak a község jövedelmét lehet fokozni, hanem a többtermelést is elő lehet mozdítani. A község ugyanis befolyást gyakorolhat a feles bérlőire, akiket így rászoríthat a mintagazdálkodásra. A községnek minden esetre meg kell szabnia, hogy mit termeljenek és ezzel nemcsak a jövedelmet fokozhatja, hanem jó hatást gyakorolhat a felesek szomszédjaira is, akiknek jó példát mutatva, buzdításul szolgálhat.

Ami a traktor eladását illeti, a maga részéről helyesebbnek tartaná, ha némi átalakítással a községi tűzoltó szolgálat és az utcaöntözés szolgálatába állítanák.

Pánczél Emil: Ezt nem lehet keresztül vinni, mert a traktor annyira rossz állapotban van, hogy nem éri meg az átalakítás költségeit. De a mintagazdálkodást sem valósíthatja meg a község, még akkor sem, ha erre a célra továbbra is házi kezelésben tartaná a községi földeket, mert ehhez nincs kellő anyagi ereje és az abszolút szaktudás is hiányzik.

Beinschróth Márton csatlakozott Wagner Márton felszólalásához, de a maga részéről a traktor eladását ajánlotta.

A képviselőtestület végül egyhangulag kimondotta, hogy a földek házi kezelését megszünteti, az eddig házi kezelésben volt földeket felesbe adja ki és amennyiben a feles gazdálko-

felelne, mert a község megszábadulna a bonyolult mezőgazdasági számadásoktól, egyúttal néhány családnak is biztos kenyeret lehetne adni. A feles hasznosításból ki kell azonban venni a lucernásokat, amelyek 8 holdat tesznek ki. Ezek továbbra is házi kezelésben maradnának, mert hozamukra a község tulajdonát képező lovak takarmányozására szükség van. A lóállományt ugyanis a házi kezelés megszüntetése után sem lehet csökkenteni, mert már most is előáll olyan helyzet, amikor az előfogatólást csak bértuvarosok igénybevételeivel lehet megoldani.

dás beválik, a többi földeket is így hasznosítja.

A községi ipari munkák vállalatba adását levették a napirendről, mert a kérdés új előkészítésre szorul.

Rendkívül érdekös előterjesztés következett ezután.

Bárány Lászlóné pólbalmi földbirtokos még 1935-ben előterjesztést intézett a községhez, amelyben bejelentette, hogy mivel a földbirtokát bérbeadta, az iskolát sem tarthatja fenn és azt az ajánlatot tette, hogy a község 5000 pengővel tehermentesítse az iskola épületét és a hozzátartozó két holdaskertet, amelyet ebben az esetben a községnek engedné át, azzal a kikötéssel, hogy az iskolát a jövőben a község köteles fenntartani. Megjegyezte, hogy fűtéssel, világítással és takarítással továbbra is ellátná az iskolát.

Pánczél Emil főjegyző az előjáróság nevében javasolta, hogy az ajánlatot utasítsák el, mert a községnek ahhoz nincs érdeke, hogy az iskolát a belterületen szaporítsa. De a községnek különben sincsen módjában az új iskola fenntartási költségeit vállalni, annál kevésbé, mert a besenyeségi iskolával kapcsolatban a kultuszminiszter épen most jelentette ki, hogy a tanító fizetését nincs módjában állami hozzájárulással biztosítani.

A képviselőtestület ezután dr. Huszár Lászlóné kérését elutasította, már azért is, mert az iskolát a bérlők is kötelesek fenntartani.

A képviselőtestület végül a

vármegyének ajándékozta a Grill-féle törvénytar 20 kötetének duplapéldányait, a z z a l, hogy azokat a gyomai főszo-

gabirói hivatal használatára engedjék át.

A közgyűlés délelőtt 11 órakor ért véget.

## Dr. Csizik Béla miniszteri tanácsos látogatása a HOMBÁR szövetkezetnél

Február 3-án előkelő látogatója volt a HOMBÁR szövetkezetnek dr. Csizik Béla miniszteri tanácsos, a költségvetési osztály vezetőjének személyében, aki feleségével rokoni látogatáson tartózkodott Gyomán.

Papp Zsigmond elnök-igazgató közvetlen szavakkal üdvözölte dr. Csizik Béla miniszteri tanácsost és megköszönte neki a szövetkezet érdekében eddig kifejtett nagyon értékes támogatását és kérte, hogy a jövőben is legyen segítségére a szövetkezetnek.

Dr. Csizik Béla jólesően köszönte meg Papp Zsigmond üdvözlését és megígérte, hogy bármikor szívesen segít a szövetkezetnek.

A szívesen látott előkelő vendég hosszasan elbeszélgetett a szövetkezet igazgatóságával, meghallgatta az ügyvezetők üzleti beszámolóját az eddigi forgalomról, azután megtekintette a csirkefenyésztést és a magtárt, amik felett meglepetését fejezte ki és további sikert kívánt a szövetkezet működéséhez.

## Csirkecsipogástól hangos a HOMBÁR

A HOMBÁR szövetkezet által megszervezett ketreces csibenevelés közelebbi megismerését a szövetkezet székházában berendezett 2200 darab csibéből álló tenyészet teszi lehetővé. Nemcsak a HOMBÁR szövetkezetben megforduló üzletfelek, hanem mások is nagyon sokan nézik meg a ketrecekben virgonckodó „rab”-csirkéket. Gazdák, iparosok és tisztviselők egyaránt érdeklődnek. Alig akad, aki a gyönyörködés után ne fejezné ki azt az óhaját, hogy a legközelebbi akcióban ő is részt szeretne venni.

Külön elméye a szemlélőnek, amikor a tenyészetet megnézők fokozódó lelkesedését, örömet figyeli. Nem is csoda, hogy mindenki kedvet kap — különösen, ha a tenyésztéssel elérhető keresetet is megtudják a már ez előtt is ezzel foglalkozóktól. Ez a komoly érdeklődés is bizonyosítja, hogy a ketreces csibenevelés propagandája sikerült és a HOMBÁR szövetkezet által tudatosan és tervszerűen megindított új üzletág állandó kereseti alkalma lesz községünk lakosságának.

A HOMBÁR szövetkezet vezetősége tudatában van a kérdés nagy gazdasági jelentőségével. Az eddig elért eredmény is újabb bátortás a tenyésztés fokozására és minél szélesebb körben való kiterjesztésére.

Ismételjük: ebben a munkakörben a gazdák mellett az iparosok és tisztviselők is épen olyan jelentős keresetet tudnak elérni.

## Daráló malom Ailer Andrásné téglagyarában

Január 30-án délelőtt dr. bárány Maasburg Kornél szolgabíró vezetésével Ailer Andrásné téglagyarában helyszíni szemlét tartottak darálómalom telepengedélyezésére vonatkozóan. A szemlén jelen voltak még Herter Ádám esküdt, Ugrin István községi mérnök, dr. Vincze Endre községi orvos, Arany Gusztáv tűzoltóparancsnok, Wagner Márton járási tűzrendészeti felügyelő, Ailer András és a szomszédok.

## PFEIFFER MÁRTON

Pfeiffer Márton, a neves gyomai futballista, az Iványi Hengermalom főgépésze január 28-án, 34 éves korában Gyomán meghalt. Temetését január 31-én tartották meg őrjási részvét mellett. Sportbarátai és barátai az alábbi sorokban búcsuznak el tőle:

Érzékeny veszteség érte a gyomai futballsportot Pfeiffer Mártonnak, a régebbi idők kiváló futballistájának váratlan elhunytával. Már kora ifjúságától kezdve aktív tagja volt a régi GySC-nek, majd később a megszűnt GyMTE csapatának, melyeknek kapuit hosszú években keresztül kiváló tudással védte s ahol kedves és szerény modorával nagyon sok jóbarátot szerzett. A régi nagy GySC-nek sok hősie küzdelme fűződik nevéhez és sok győzelmet egyenesen az ő kiváló tudásának lehetett köszönni. A régi meccs látogató közönség dédelgetett kedvence volt ő és híveinek nagyon sok kellemes vasárnap délutánt szerzett remek védéseivel. Példaként állítjuk futballistáink elé kötelességtudó és fegyelmezett egyéniségét. Az Iványi cégnél teljesített felelősségteljes állása később elvonta az aktív sportolástól, de — mint a közben megalakult GyTK választmányi tagja — to-

vábbra is élénk figyelemmel kísérte Gyoma sportját.

Tragikus halála nagy megdöbbenést keltett a sportemberek között és temetésén, a hétköznapi dacára is nagyszámban jelentek meg volt játéktársai, de ott láttuk a két sportegylet sok vezetőségi tagját is, akik könnyes szemmel búcsuztatták a fiatalon elhunyt kiváló sportembert.

Isten veled, Pfeiffer Marci! Emléked minden gyomai sportember szívében örökké élni fog.

— K. L. —

Kihullott egy életrobotos kezéből a kenyérkereső szerszám. Még egy utólsót dobant a szerető szív és elvesztett a föld: e hitvány sárgolyó egy értékes Embert, s gazdagabb lett a mennyei műkedvelő gárda egy rajongó lélekkel.

„A kandallóban rözse ég...“  
„Künn szállingóz a hópehely...“  
s a „Sybill“ két hőse: Szántai Elkó és Pfeiffer Marci találkoztak,

„...ott, hol holdogság békéje vár...“

Az égi „Sásdi-ház“-nak immár két lakója van: Kertész László és Pfeiffer Marci.

A vigasztalhatatlan özvegynek; a „Cigányszerelem — Zórikájának“ „...itt most már oly kín az élet“.  
Hárpia.

## A nagyvilág hírei

Az ellenforradalmi törekvésekkel vádolt tizenöt szovjetvezér közül tizenháromat halálra ítélték és már ki is végezték Moszkvában. Csak Radek Károly, a szovjet hivatalos lapjának volt főszerkesztője és Szokolnikov, volt londoni szovjetnagykövet menekültek meg, akiket 10, illetőleg 8 évi fegyházra ítélték. Azóta njabb letartóztatások történtek a szovjet fővárosban. Így többek között őrizetbe vették Litvinov külügyi népbiztos feleségét és Marjamint, az állami bank igazgatóját, de Gentből hazarendelték Litvinov külügyi népbiztost is, akit állítólag szintén őrizetben tartanak. — Vitéz Endre László gödöllői főszolgabíró visszalépett Lovasberényben. A mandátumért már csak Kommer Gyula és Griger Miklós küzdenek. — Az amerikai árviz rohamosan növekedik. A hajléktalanok száma meghaladja az egymillió embert, a halottak száma felül van a négyeszázon, míg az anyagi kár kö-

zel 500 millió dollár. — Kozma belügyminiszter lemondásával hír szerint az összes főispánok lemondanak és közülök többen nem is térnek vissza. — Hitler a nemzeti szocializmus uralomra jutásának negyedik évfordulóján nagy békebeszédet mondott és kijelentette, hogy Németország többé nem állítja befejezett tények elé a világot, mert a békeszerződések megalkotó kötelezettségeinek minden terhét lerázta. —

### Gépcsirke kapható!

A „HOMBÁR“-nál hétfő délig február 11-re cca 400—500 drb. gépcsirke előjegyezhető.

Zöldmező gyűlés. Január 31-én Gyomán és Endrődön nagy-szerűen sikerült zöldmező gyűlést tartottak, melyről anyag-torlódás miatt legközelebb számolunk be részletesen.

## HIREK

Halálozás. Özy. Leömdörfer Mórné született etéti Máthé Ilona, vármegyei irodatiszt özvegye, február 1-én, 84 esztendőskorában Gyomán meghalt. Temetését február 3-án tartották meg a gyomai róm. kat. temetőben. Az elhunytban Lovas Zoltán ny. községi iktató az édesanyját gyászolja.

Előadás Egyiptom agrárviszonyairól. A Magyar Mezőgazdasági Társaságban január 22-én dr. Nagy Iván ny. miniszteri osztályfőnök előkelő hallgatóknak a mai Egyiptom agrárviszonyairól tartott nagyon érdekes és tanulságos előadást. Az előadást Wagner Márton, a HOMBÁR szövetkezet ügyvezető igazgatója, felelős szerkesztőnk is meghallgatta.

A törzskönyvezett tehének borjuit az után jelentsék be a tulajdonosaik azonnal Huhn Ferenc állatorvosnál.

Tavaszbuza vetőmag előjegyzéseket minden mennyiségben vállal a HOMBÁR szövetkezet.

### Meghívó

A községi gazdasági népiskola kebelében megtartott számviteli és háztartási tanfolyam záró ünnepélyét f. év február hó 7-én (vasárnap) délután fél 7 órai kezdettel tartjuk meg tanonciskolai tanterünkben. Erre az alkalomra tisztelettel meghívjuk és szeretettel várjuk a község érdeklődő lakosságát.

Záróünnepség után fél 8 órai kezdettel hallgatóink a központi 48-as olvasóköri pedig barátságos búcsuvacsorát óhajtanak rendezni, amelyre az ügy iránt érdeklődő hölgyeket és urakat szintén tisztelettel meghívjuk. A házilag — tanfolyam hallgatói által — készített vacsora megváltási ára bor nélkül kb. 1 pengő lesz. Vacsorára az előjegyzéseket tisztelettel kérjük előre bejelenteni vitéz Pajor Gyula tanfolyam vezetőnél a létszám megállapítása végett.

Tiszteletteljes meghívásunkat megismételve maradok kiváló tisztelettel vitéz Pajor Gyula tanf. vezető.

HÁZIASSZONYOK! Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb téstarecepteket megkapja, ha még ma kéri a Dr. OETKER-féle világhírű FÉNYKÉPES RECEPTKÖNYVET, melyet bárkinek ingyen megküld a gyár: Dr. OETKER A. Budapest, VIII. Conti-utca 25.

A szemle alkalmával kifogást nem emeltek és mert az előírásoknak megfelel a hely és a berendezés, előreláthatóan engedélyezik a darálómalom működését.

A szemle utáni beszélgetések folyamán kitént, hogy egyedül csak a szomszédok kaptak idézést a helyszíni tárgyalásra, maga Ailer András is csak véletlenül tartózkodott kint. És csak délután tudódott ki, hogy az idézések „állítólag“ a községi mérnök asztalán vártak már hosszabb ideje a kikézbésítést.

### Rábamolnári mellett a jeges Rábába fulladt egy gyomai kubikus

Porcsalmi László 40 éves gyomai származású kubikus, aki a vasnegyei Alsónyjak határában a nemzetközi út építésénél dolgozott, hétfőn este hazafelé tartott Püspökalmásiban levő lakására. A rábamolnári révnél a jégen akart átmenni a tulsó partra. A jég a folyó közepén leszakadt alatta és az ár Porcsalmi Lászlót elsodorta. Holtteste valószínűleg csak a jég elolvadása után kerül majd elő.

### Egy kakas miatt véresre verte egymást két endrődi asszony

A gyulai kir. törvényszék szombaton tárgyalta a súlyos testi sértéssel vádolt David Imréné endrődi asszony büntügyét.

A vádirat szerint Dávid Imréné a múlt év május 13-án átment a szomszédos Szmola portára, ahol a magával vitt kutyát ráuszította Szmola Veronika öregleányra. A kutya a leány térdébe harapott, majd Dávidné „markolásza“ meg a torkát.

A kihallgatások során Dávidné tagadott, illetőleg azt hangoztatta, hogy átment ugyan a Szmola portára, de csak azért, hogy a kakasát hazahajtsa.

A sértett Szmola Veronika apja azt vallotta, hogy látta ugyan a verekedőket, de nem akart beavatkozni, mert szerinte „asszonyt bántani embernek nem szabad.“ Egyébként azt állította, hogy Dávidné a leányát a szomszéd telekre húzta át, még pedig azért, mert ha nem saját telkén vernek meg valakit, könnyen baj lehet a törvénnyel.

A bizonyítási eljárás lefolytatása után csak gondatlanságot láttak fennforogni, mert a vádlott a kutyáját nem kötötte meg és ezért az asszonyt a törvényszék háromnapra fogházra ítélte.

## Meghívó

A Gy. T. K. I. hó 14-én d. e. 10 órakor az ipartestület nagytermében rendes évi közgyűlést tart, melyre a tagokat feljebb számban meghívja az

Elnökség.

## TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó.
2. Jegyzőkönyv felolvasása, hitelesítése.
3. Pénztárnok elszámolása.
4. Ügyvezető jelentése az 1936. évről.
5. Titkári jelentés az egyesületet érdeklő minden ügyekről.
6. A választmány és számvizsgálók felmentése és új választmányi és számvizsgálók választása.
7. Hiányzó tisztikar megválasztása.
8. 1937. évi költségvetés előirányzatának meghatározása.
9. Esetleges indítványok.

Pk. 1495/1932. sz.  
Vgh. 261/1931.

## Árverési hirdetmény.

Dr. Morvai Béla V. Alkotmány utca 4. Budapest, ügyvéd által képviselt Hoffher Schrantz Clayton Suttleworth Magyar Gépzárti Művek Rt. javára, 9962 P. 60 f. tőke és több követelés és jár. erejéig a budapesti Bp. kir. Törvényszéknek 1931. évi 16. P. 37773. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1931. évi július hó 3-án lefoglalt 3000 P. becsértékű ingóságokra a gyomai kir. járásbíró Pk. 1495/1932. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. tc. 20. §-a alapján az alább megnevezett s a foglaltatott jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatott javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fenn áll és ha ellenük balasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs, végrehajtást szenved. tanyáján Keselyűs tanya 1906. sz. a. leendő megtartására határidőül:

1937. évi február hó 15. napjának d. u. fél 1 órája tüzetik ki, amikor a bírósággal lefoglalt Hoffherr gyártmányú traktor a leg többet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alulis — de a kikiáltási ár 2/3-ánál alacsonyabban nem — elfogom adni, még akkor is, ha a bejelentő a helyszínen nem jelennek meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánít. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára 1000 P.-ón felül van, az 5610/1931. M. E. sz. rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár 1/10-ed részét bánatpénzül leteszik.

Gyoma, 1937. január hó 28. án.

Villányi Nándor

kir. bír. végrehajtó, mint bírót kiküldött.

A gyomai kir. járásbíró Pk. 4720/936 szám.

Árverési  
hirdetmény-kivonat.

Szerető István (név Bódi Mariskával) végrehajthatóknak, Bánhegyesi Imréné sz. Szerető Róza végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtást ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverési 1370 P. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a gyomai kir. járásbíró Pk. 4720/936 szám. Gyoma községben fekvő, s a gyomai 3196 sz. betétben a 3. sorsz. 1523. hrsz. 239 öf területű, beltelekben fekvő lakháznak Bánhegyesi Imréné sz. Szerető Róza nevére álló 2/3. részre 1200 P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést február 24. napján d. e. 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§. 1908. LX. t. c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908. XLI. t. c. 25. §)

Gyoma, 1936. november 17-én.

Dr. Molnár sk. kir. bír.

A kiadomány hitelűl:

Szilágyi  
díjnok.

HIRDESSZEN  
LAPUNKBAN!

## Köszönetnyilvánítás!

Mindazoknak, kik felejtetlenül jó férjemnek PFEIFFER MÁRTONNAK temetésén résztvettek és ezzel mérhetetlen fájdalommat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok köszönetet.

özv. Pfeiffer Mártonné szül. Bódi Erzsébet

## M O Z I Publikáció

Korona Hangos Mozgó  
Eindrök

1937. február 7-én vasárnap 6 és fél 9 órakor rendes helyárrakkal és 8-án Farsang hétfőjén fél 9 órakor leszállított helyárrakkal.

Izgalmasan érdekes  
hangosfilm!Pokol  
a földön

Dráma.

Főszereplők:

Spencer Fracy, Claire Trevor,  
Henry Walthall, Alan Dinehart.

Dante a Pokolról leirt fantasztikus elképzelése elevenedik meg ebben a filmben gigantikus jelenetek során. Izgalomtól és szenvedélyektől fűtött történet.

Kacorkirály  
vigjáték.

Fox és Magyar  
Világhiradók.

1937. február 8-án Farsang hétfőjén 6 órakor rendes helyárrakkal és 9-én Farsang kedden egy előadás 7 órakor leszállított helyárrakkal.

A legnagyobb orosz  
millióben lejátszódó  
film.Balalajka  
(Fekete szempár.)

Dráma.

Főszereplők:

Harry Bauer  
és Simone Simon.

Moszkva éjszakai hangulata és a Balalajka csodás zenéje teszik felejthetlenné ezt a filmet. A gyönyörű zenéjét mindannyian ismerjük.

Boldog pillangó  
vigjáték.

Hangos Magyar  
Világhiradók.

Csak 16 éven  
felülieknek!

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

WAGNER MÁRTON.

Hungária könyvnyomdavidálya, Gyoma  
Felelős üzembetető: Wallach Mihály.

Hortny Miklós utca 9. szám alatt egy szatogaránc és tükör, s egy gyermekágy van eladó. 3-4

Gyakorlott kézimunkázó lányok könnyű kézimunkához kerestetnek. Jelentkezni lehet naponta délután 2 órától 6 óráig. Gyoma, Attila-utca 19. szám alatt Tóthné-nál (Ugi-tele ház). 2-1

Közel a gyomai határhoz 10 hold Bauer-féle félalmi föld eladó. — Ért. Mezőberényben, Hárlér Mihálynál Rákóczi Sugár-ut 19. 2-2

Egy jó állapotban lévő ródi eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó egy drb. öntött vaslánya csövekkel együtt, egy drb. hosszú láncszal 2 fűkkel, egy drb. üzleti pultheszta. Megtekinthető — vasárnap kivételével — bármikor: Gr. Tisza i. ut 48.

Szilágyi Gergely korcsmáros egy kimerőt keres. Érdeklődni lehet: Gyoman Jókai-utca 13. 2-2

Zamatos minőségű, magas fokú ceglédi fehér, ujbór literenként 40 fillérért kapható Kerekes Károlynál. Ugyanott az 6 bor literje 56 fillér.

Nagyon szelíd és gyors ló birtóval, szerszámmal, szánkóval eladó. Gyoma, IV. Zrinyi u. 3 sz. 3-3

Eladó egy 2 lámpás telepés 2 pár fejhallgató rádió-készülék és egy inga falóra, amely az órákat és negyed órákat üti. Érdeklődők forduljanak Szabadságtér 5 sz. 4-3

Eladó a Hősök emléktűjén egy nagy családi ház minden gazdasági melléképülettel, nagy portával. Ára 8000 P amiből 7700 teher, ez mind átvehető negyedévi 100 pengő törlesztéssel. — A Körössy-Csoma Sándor utcában egy nagy ház gazdálkodónak igen alkalmas 3200 pengőért. — Egy a Mátyás király uton nagy tekekkel. — A Hortny Miklós uton egy üzleti ház a legforgalmasabb helyen. — Egy családi ház Zöke-telepen a Hortny Miklós uton. — Eindrödi ugaron a polyák halom mellett eladó 30 hold jó minőségű föld. — Görög álláson 38 mh teherrel. — Révlaposon 3000 négyszögöl quadrátja 1 pengő. — 3 és fél fertály a köles fenéken tanyával. — A Hortny uton a piactér közelében egy nagy üzleti ház. Érdeklődők forduljanak Izsó Balázs ingatlan közvetítőhöz.

!OLCSÓBB A BOR!  
mint a szódavíz!

22 fillér

egy liter kadarka vagy fehérrépetti ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartására kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés, tiszta, tökéletes zamatuak és nem savanyuak.

Székely Ferenc kft.

fajbörpincészet  
Soltvadkert, Pestmegye.